

我市今年继续补助农村寄递物流上行快件

# 最高补助100万元

本报讯（记者 孙露）记者29日从市商务局获悉，为进一步发挥补助资金效益，提升农产品上行动能，持续推进全市农村寄递物流服务全覆盖提质增效工程，我市出台了《2024年大同市农村寄递物流上行快件补助方案》，对符合条件的农产品网络销售经营主体，最高补助100万元。

据介绍，开展农村寄递物流上行快件

补助，对于促进主导产业增长、企业转型线上、发展电子商务具有重要意义。今年的补助对象为：在我市登记注册且通过网络销售平台销售农产品及农副产品的企业或个体工商户。补助范围为：2024年，经营主体通过电商平台将农产品及农副产品销往本县（市、区）域以外，发货地需在山西省域内（简称“农产品上行”）。我市将对2024年农产品及农副产品上行网络销

售额10万元以上（含10万元）且快递物流单量1000单以上（含1000单）的经营主体进行补贴，补助金额1元/单，快递费不足1元者据实补助。单个经营主体全年补助金额最高不超过100万元（含100万元）。补助时限为2024年1月1日至2024年12月31日，以快递单时间为准。

按照职责分工和申报流程，县级商务主管部门对推荐的企业是否符合补贴条

件负责，同时负责向本地企业宣传解读政策，积极服务企业申报工作，并对申报企业的营业执照、网店信息以及经营情况进行初审。市商务局制定方案后组织各县区开展申报，并做好申报材料的复审等工作。

据悉，2024年农村寄递物流上行快件补助按批申报，目前我市已开展第一批申报工作。

打造“15分钟就业服务圈”

## 助力退役军人就业

本报讯（记者 杨显郁）“不用来回奔波，在家门口就能找到满意的工作，真是太方便了。”近日，退役军人方睿翼通过在家门口举办的招聘会找到了心仪的工作。今年，市退役军人服务中心积极搭建退役军人就业创业平台，采用“政府+社区+企业”模式，充分发挥退役军人服务体系基层服务站优势，着力打造“15分钟就业服务圈”，为更多退役军人及军属提供优质就业服务。

“15分钟就业服务圈”是以我市各县区街道社区的“家门口”退役军人服务站为载体，通过就业需求摸排、岗位筹集、供需匹配、能力提升等功能建设，调动各方力量，整合优质资源，不断发挥服务站点枢纽作用，使退役军人能够享受到精准、优质、便捷的就业服务。目前，该中心依托社区退役军人就业服务站，通过“线上+线下”相结合模式，已经举办了4场“15分钟就业服务圈”退役军人及家属招聘会活动，提供涵盖销售、仓管、金融、安保等行业1500个岗位，线上线下共收到求职简历1200余份，达成就业意向300余人。与此同时，通过就业咨询、法律援助等服务，“一对一”进行求职辅导和职业规划，现场为600余名退役军人及其他优抚对象提供就业创业及政策咨询服务。

此外，市退役军人事务局及市退役军人服务中心积极充实“15分钟就业服务圈”，常态化关注未就业退役军人的实际情况，按照“资料收集”“分析预估”“综合介入”“包裹式服务”“专业化合作”“效能评估”等方式，深入分析退役军人未就业及失业原因，为退役军人针对性提供心理辅导、法律援助、技能培训等服务，帮助261名退役军人取得职业技能证书，提升了就业竞争力。

## 与民法典相伴 共赴美好生活

本报讯（记者 尚铁军）5月28日是《中华人民共和国民法典》颁布4周年纪念日，为提升群众的法治意识，推动法治文化建设，市公安局云冈分局在平旺公园开展“美好生活 民法典相伴”主题宣传活动。

活动现场，民警向市民普及了反诈骗、禁毒等相关知识，同时巧妙地融入民法典中蕴含的中华传统文化、家庭美德以及社会道德教育等元素，采用现场答疑解惑、以案释法等多种形式，让市民了解民法典的基本内容；通过发放宣传册，向市民详细介绍了土地纠纷、婚姻家庭、邻里纠纷等热点问题，从群众日常生活实际需求出发，引导群众学会运用法律武器维护自身合法权益。

活动当天，共计发放了800余份宣传材料，现场解答了50余次群众的法律咨询，有效提升了人民群众的法治意识，营造了浓厚的学法、懂法、守法、用法氛围。



迎“六一” 助成长

## 留守儿童 收到“六一”礼物

本报讯（记者 龙中华）“六一”儿童节前夕，云州区关心下一代委员会、市留守儿童救助协会以及爱心组织等一行走进云州区苏家寨中心学校，开展“关爱留守儿童 呵护祖国未来”慰问活动，为该校留守儿童送去1200余册课外阅读新书及节日的祝福。

是日9时许，为迎接爱心人士的到来，孩子们准备了丰富多彩的文艺节目。活动在《盛世欢歌》铿锵的鼓声中拉开序幕。随后，打击乐、椅子舞、篮球操等节目精彩上演，展现了孩子们多才多艺的一面，赢得现场观众阵阵掌声。

捐赠活动环节，爱心人士将书本一一发给孩子们，鼓励他们要好好学习，掌握科学知识，将来为建设祖国贡献自己的力量。接到书本后，孩子们开心地连声说谢，脸上洋溢着灿烂的笑容。

市留守儿童救助协会负责人表示，协会成立6年来，一直开展各种社会救助活动，特别是在关爱留守儿童方面做了大量帮扶工作，同时带动更多爱心人士、企业积极加入其中。截至目前，协会为留守儿童筹集助学金、学习物资等总计10万元，帮扶了云冈区、云州区、阳高县等县区数千名留守儿童。

## 健康义诊走进市社会福利院

本报讯（记者 高燕）“谢谢阿姨！”为迎接“六一”国际儿童节，5月29日，市一医院专家走进市社会福利院开展健康义诊活动。

“小朋友，阿姨摸摸你的肚子，能把舌头伸出来让我看看吗？”“来，张开小嘴巴，让阿姨看看牙齿健不健康……”记者在义诊现场看到，专家手拿听诊器、压舌板、棉签等，耐心细致地给每个孩子做检查，并针对他们不同身体状况，给出防病治病具体方法。孩子们也礼貌地用握手、拥抱等方式回应这群身

着白衣的叔叔阿姨。

该院此次组织儿内科、儿外科、口腔科、眼科、耳鼻喉科等10多名医务人员参加义诊，儿科专家还针对小朋友的一些日常保健及护理知识与福利院工作人员进行了交流。“最近孩子不好好吃饭，我还有点担心，刚大夫给瞧了，说是消化不好，让我给孩子吃点保和丸。”一位工作人员说：“义诊的大夫有不少是科主任，这样的义诊真是太好了，我们很需要，专家还给我们写好了药名、服用方法，一会儿我们就给孩子用上。”

## 网约出租车驾驶员从业资格考试下月起报名

本报讯（记者 杨显郁）昨日，记者从市交通运输局了解到，从6月1日起，我市开展网络预约出租汽车驾驶员从业资格考试工作。报考考生可登录全国出租汽车驾驶员从业资格考试考务管理平台（网址 <http://taxi.jtzyzg.org.cn>）进行网上报名。

按照《大同市网络预约出租汽车经营服务管理实施细则》规定，我市网络预约出租汽车驾驶员从业资格考试工作报名条件包括：年龄不超过60周

岁；自申请之日前5年内无被吊销出租汽车从业资格证的记录，无被查处未经许可从事非法道路运输经营的记录；取得相应准驾车型机动车驾驶证并具有3年以上驾驶经历；无暴力犯罪记录，无交通肇事犯罪、危险驾驶犯罪记录，无吸毒记录，无饮酒后驾驶记录，最近连续3个记分周期内没有记满12分记录。

考生可登录全国出租汽车驾驶员从业资格考试考务管理平台并注册，按照

网页提示流程申请网络预约出租汽车驾驶员从业资格考试。考试前需要携带身份证件、机动车驾驶证及复印件；机动车安全驾驶证明；无暴力犯罪记录的证明；本人近期免冠照片，同底电子照片拷贝U盘等材料，到大同市运输事业发展中心服务大厅现场审核。审核通过后即可按照考试计划约定考试时间。成绩合格者由市公安局第二直属分局进行毒检和背景核查，核查通过后，即可取得从业资格证。

## 市司法局举办“健康大同行动”专题讲座

本报讯（记者 孙露）为提高干部职工健康意识，促进养成科学健康生活方式，近日，市司法局举办“健康大同行动”健康知识专题讲座，特邀安全健康教育网山西站田冠峰进行主讲。

讲座中，田冠峰首先介绍了现场心肺复苏（CPR）的“黄金4分钟”，并利用

教具进行示范，细致讲解动作要领及注意事项。对于电击除颤（AED）的使用方法以及异物堵塞气道的急救方法，现场请工作人员进行配合，将海姆立克急救法的具体应用进行了直观展示。同时，结合日常案例普及了预防脑卒中、心源性猝死、减少心血管疾病等方面的知识。

对于造成心脑血管疾病的主要危险因素及预防等，主讲嘉宾做了深入浅出的讲解。

通过聆听讲座，大家一致认为收获了非常实用的健康知识，增强了健康意识，提高了突发公共卫生事件应急处理能力。